
Poštnina plačana v gotovini

Naše

Krško, 29. aprila 1950 GLASILO OKRAJNEGA ODBORA O F KRŠKO

K prazniku delovnega ljudstva
Delavski razred vsega sveta praznuje da

nes svoj veliki praznik, 1. maj, praznik dela, 
dan pregleda svojih borbenih sil, V tem 
dnevu je simbolično izvršena težka borba 
delavskega razreda za boljše delavne i” 
življenjske pogoje, za politične in socialne 
pravice, za resnično demokracijo, za ® °^e, a 
dostojno življenje. Ta dan proslavi,a,o tako 
milijonske množice, ki se še bore v težkih 
pogojih surovega kapita ist.cnega izkorišča
nja, kakor tudi one milijonske mizice, ki 
so si v krvavi borbi proti izkoriščevalcem 
že priborile svobodo.

Delavski razred nase svobodne domovine 
praznuje letošnji 1. maj sredi napornega dela 
za izpolnitev nalog petletnega plana. Za naš 
delavski razred je 1- maj dan borbenega 
pregleda sil, s katerimi gradi socialistično 
domovino, hkrati pa tudi pregled doseže
nih uspehov in zmag. Delavski razred Ju
goslavije, ki je pred ljudsko revolucijo pra
znoval ta svoj praznik v znamenju pušk m 
bajonetov takratnih izkoriščevalskih razre
dov, koraka danes ponosno v mogočnih 
sprevodih s pesmijo in veselih lic pod za
stavo socialistične domovine. Zaveda se, da 
si je to domovino ustvaril sam s krvjo ti- 
sočev najboljših sinov v narodnoosvobodilni 
borbi — ljudski revoluciji. V svoji borbi je 
delovno ljudstvo strlo jeklene okove kapi
talističnega jarma, odstranilo enkrat za vse
lej oblast buržoazije in zgradilo svojo 
ljudsko oblast. Delavski razred, delovno 
ljudstvo Jugoslavije se zaveda velikih pri
dobitev, ki jih je doseglo pod vodstvom 
Komunistične partije. Zato, ker zaupa svoji

Partiji, ker vsak dan v praksi preverja pra- i 
vilnost njene politike, zato tudi dosega _v 
svoji borbi tako velike uspehe. Ko praznuje 
svoj praznik t. maj, praznuje ob enem tudi | 
30-letnico svoje voditeljice KPJ, ki ga je 
znala povesti na zmagovito pot ljudske re
volucije in graditve socializma. Z isto od
ločnostjo in borbenostjo, kakor v ljudski 
revoluciji delavski razred naše domovine 
tudi danes razbija in odstranjuje na poti v 
socializem vse težave in zapreke. Naj so 
bile te težave kakršne koli, naj jih je po
vzročil kdor koli, naš delavski razred, ki je 
prekaljen v borbah v katerih ga je vodila 
KPJ, je vse dosedanje težave premostil m 
jih bo tudi v bodoče. Medtem ko iniormbi- 
rojevski obrekovalci trosijo znane razbijaške 
govore o našem »avanturizmu«, o tem, da 
je naš plan utopija in našo borbo za socia
lizem ovirajo, kjer koli morejo, jim delavski 
razred Jugoslavije daje s svojimi zmagami 
najmočnejši odgovor. Naš delavski razred, 
naše delovne množice se zavedajo, da imajo 
zaveznike v delovnem ljudstvu vsega sveta, 
pa naj govore poklicni obrekovalci kar koli 
hočejo. Kakor ne morejo iniormbirojevski 
obrekovalci preslepiti naših delavskih mno
žic, tako ne morejo skriti resnice tudi pred 
svojim ljudstvom. Prav zaradi besne gonje 
sovražnikov graditve socializma v Jugo
slaviji, je naš delavski razred svoje napore 
še podvojil. Uspešno izpolnjene planske na
loge v lanskem letu so bile močan udarec 
tem obrekovalcem, ki bi si radi nadeli ime 
kritiki. Pričakovali so, da se bo zgradba naše 
Partije, da se bo delo našega delavnega

ljudstva podrlo že z samo zloglasno reso
lucijo Informbiroja, ko tega ni bilo so razni 
»teoretiki« postavljali roke v katerih se mo
ra zrušiti ta zgradba. Pozabili pa so na vso 
borbeno pot našega delavskega razreda, 
pozabili so na to, da je naša Partija uspela 
izpolniti važno nalogo, ki jo je očrtal že 
Engels: »Tam kjer gre za popolno preobraz
bo družbene preureditve, morajo množice 
sodelovati v tej preobrazbi, morajo same 
spoznati za kaj gre, zakaj se morajo za
vzeti.«

Letošnji 1. maj slavi naše delavno ljud
stvo v znamenju velikih borbenih zmag de
lavnega ljudstva vsega sveta in borbe. za 
socialistično preobrazbo naše domovine. 
Slavi ga tudi v znamenju borbe proti revi
zionizmu v delavskem gibanju, za pravilne 
odnose med socialističnimi državami. V tej 
borbi je neločljivo povezano s svojo vo
diteljico KP, ker se zaveda njene veličastne 
in odgovorne naloge, ki je hkrati tudi nje
gova naloga. Dobro pozna moč in prekalje- 
nost svoje Partije in njenega vodstva. Zato 
proslavlja 1. maj z velikim zaupanjem, da bo 
znala tudi v tej borbi, za pravilne odnose 
med socialističnimi državami izbojevati
zmago. „

Svojemu vodstvu, Komunistični partiji m 
tovarišu Titu delavno ljudstvo obljublja, da 
bo zgradilo še močnejšo moralno politično 
enotnost, da bo še bolj utrdilo zvezo delav
cev, kmetov in ljudske inteligence in na
dalje razvijalo bratstvo in enotnost naših 
narodov, ker se zaveda, da s tem krepi te
melje socialistične graditve Jugoslavije.

27. april - mejnik v zgodovini slovenskega
ljudstva

V pomladi leta 1941 je bila na dan 27. a- 
prila ustanovljena Osvobodilna fronta slo
venskega naroda. Ustanovile so jo na po
budo Komunistične partije Slovenije in pod 
njenim vodstvom progresivne politične m 
kulturne skupine -na Slovenskem ter pozva
le naš narod na oborožen upor proti okupa
torju. Slovensko ljudstvo je na ta poziv 
sprejelo in prvič v svoji zgodovini vzelo 
neposredno svojo usodo v lastne roke.. Ud 
tega časa so pretekla 4 leta, v vojni m 
4 leta v svobodi, vsako od njih v nepresta
nem in požrtvovalnem boju vsega delovnega 
ljudstva — najprej za osvoboditev m demo
kratično ljudsko oblast, nato za izgradi e 
svoje lastne države in za zmago takega 
družbenega reda v njej, ki bo odpravil vsa
ko izkoriščanje človeka po človeku in na 
socialističnih principih uravnal življenje m 
medsebojne odnose državljanov.

Kaj nam ie Prinesla in kaj nam pomeni 
doba teh 8 let?

Osvobodilna fronta si je ob svojem roj
stvu postavila veliko zgodovinsko nalogo: 
z oboroženo borbo svojih ljudskih množic 
sovražnika streti, izbojevati si svobodo in 
zagotoviti demokratično ljudsko oblast. Hi
storična odločitev, ki jo je storil slovenski 
človek, je bila v. tem, da ni iskal vcv re
šitve z moledovanjem in trkanjem na * * * * v‘a 'j 
velikih in močnih ter pričakoval tvidevnosti 
in pravičnosti zavojevalcev, ampak da je 
posegel ha revolucionaren način v tok svo
je zgodovine z zavestjo, da mu ne bo nihče 
priboril nacionalne in socialne svobode, če 
te naloge ne bo opravil sam.

V svoji dolgi in težki zgodovini se je naše 
ljudstvo večkrat poskušalo otresti suženj
stva, toda nikdar ni moglo dokončati svcje 
začete borbe, nikdar si ni izbojevalo niti 
osnovnih življenskih pravic. Njihovi tako- 
zvani, politični »voditelji« so se vselej izka
zali le kot dosledni borci za svoje razred
ne in osebne interese. Vselej so izkoriščali 
revolucionarne' pobude tlačenih ljudskih 
množic le za utrditev svojih položajev in za 
večje koncesije pri svojih gospodarjih. V 
odločilnejšem trenutku pa so dosledno za
sadili ljudstvu nož v hrbet. In v tem se je 
tudi v letu 1941 zgodovina ponovila. Ko je

okupator neposredno tudi nad glavami vodi
teljev stare Jugoslavije zavihtel svoj moč 
in terjal odločitev zase, so še tisti voditelji, 
ki so sicer mnogo šarili in begali ljudi z 
nacionalnimi frazami, šli pokorno k njemu v 
službo. Logika nepomirljivega razrednega 
boja je terjala jasno diferenciacijo!. Ne
dvomno je postalo, da je mogoče voditi 
borbo za svobodo naroda, za njegovo ena
kopravnost in neodvisnost, za njegove živ- 
ljenske in nacionalne pravice samo z isto
časno borbo za resnično in demokratično 
ljudsko oblast, proti sistemu izkoriščanja, za 
novo socialistično družbo. Zato je razumljivo 
da je slovensko ljudstvo, po svoji ogromni 
večini vključeno v Osvobodilno fronto iskre
no priznalo za svojo voditeljico Komunistič
no partijo. Pravico in dolžnost prevzeti vod
stveno vlogo v letu 1941 si je priborila 
Partija z vso svojo ilegalno težavno borbo 
v stari Jugoslaviji, s svojo dosledno revolu
cionarnostjo, s svojim resnično ljudskim ka
rakterjem. Ne njena začetna politična prak
sa, ne perspektiva ni bila koalicija z dru
gimi strankami -oziroma skupinami, ampak 
-takoj iz početka enotno vsenarodno osvobo
dilno gibanje monolitna občeljudska poli
tična organizacija. Začetna koalicijska obli
ka Osvobodilne fronte v vodstvu m višjih 
Organih je bila potrebna etapa prav za 
utrditev njene enotnosti. Historično dejstvo 
je, da je bila na osnovi take politike enot
nost slovenskega ljudstva, združenega v
Osvobodilni fronti, ustvarjena in prekaljena
v neprestanih in težkih bojih štiriletne do
movinske vojne. In ta enotnost ie prva m 
največja pridobitev te dobe.

Brez take Osvobodilne fronte, ki se je kot 
en mož borila pred, kakor po osvoboditvi 
za našo Primorsko in Koroško, ne bi dosegli 
teh uspehov; kakršne smo, čeprav je jasno 
da -se s krivicami, ki nam. jih je v tem vpra
šanju prizadejal imperialistični svet, nismo 
in se ne bomo sprijaznili, Brez Osvobodilne 
fronte kot enotne vseljudske politične or
ganizacije ne bi bili sposobni v tako krat
kem času izvršiti-osnovne 1 naloge v obnovi 
naše zemlje. Brez nje ne bi bilo mogoče 
pritegniti dobesedno vsakega državljana - 
volivca k sodelovanju pri se-stavi naše zvez

ne in republiške ustave. Brez prave politič
ne zavesti, ki jo je vlivala našim ljudem 
Osvobodilna fronta, ne bi bili sposobni pri
stopiti, k tako pomembnim dejanjem v pre
obrazbi naše domovine kot so agrarna re
forma, nacionalizacija industrije, bankarstva, 
veletrgovine, prometa itd., predvsem pa ne 
k Petletnemu planu, ki pomeni v -sedanji 
dobi našo osnovno življensko nalogo. In 
končno: le taka Osvobodilna fronta je bila 
sposobna prevzeti na-se frontalen boj za iz
gradnjo socializma pri nas in le taka revo
lucionarna in enotna občeljudska politična 
organizacija je resničen porok, da bo to 
zmago tudi izbojevala.

Ko so bile z velikim delovnim elanom, s 
požrtvovalnostjo in z globoko zavestjo v 
pravilnosti naše poti izvršene s strani naših 
delovnih množic temeljne naloge, predvsem 
s sprejetjem in uspešnim izvajanjem Pet
letnega plana, je naše politično in državno 
vodstvo pozvalo naše delovno ljudstvo, da 
strnjeno v Ljudski fronti Jugoslavije in poa 
vodstvom Partije preide v veliko ofenzivo 
za dokončno izgraditev socializma v naši 
domovini. Razumljivo je, da se je na osnovi 
naših sedanjih uspehov in zaradi te poja- 
čane in odporne borbe za popolno zmago 
socializma, imperialistični svet še z večjo 
silo zagnal proti nam z namenom, da nam 
otežkoči to našo borbo kjer koli more. Toda 
to ni niti v najmanjši meri presenetilo naše 
ljudi, ker je naravno, da nismo iskali in ne 
pričakovali pomoči za izgraditev socializma 
od kapitalističnih režimov. Toda povsem 
nepričakovana ovira in veliko presenečenje 
za vse naše delovno ljudstvo brez izjeme, 
pa je bil napad, ki je bil izvršen na naše 
narode z zloglasno resolucijo informbiroja.

Odgovor na vprašanje kakšne so naloge 
Osvobodilne fronte ob njenem prestopu v 
10. leto, je kratek in jasen: Združeni v enot
ni Fronti pod'vodstvom Partije uporno in 
naglo graditi socializem. Programska dekla
racija Ljudske fronte Jugoslavije predstavlja 
temeljito analizo našega razvoja in sedanje
ga stanja ter postavlja jasen političen raz
voj našega bodočega dela. Oslonjeni na to 
programsko deklaracijo bomo z izvrševa
njem splošnih političnih nalog, to je: z

Misli ob odkritju spominske 
plošče padlim talcem

LOJZE AVSENAK

Prav danes je dve leti proč 
kar so svinčenke kletih psov 
ti zrušile telo
in si omahnil v večno noč.
Ne sam, ne sam, 
vas trideset ta dan 
se je sklonilo k zemlji mož, 
ki vedeli ste: Kam.
Ko trideset rdečih rož . ..
Oj, očka! — bil si moja last 
in srce me boli —, 
a silen vstaja mi ponos, 
da padel si vzravnan,

i
Od nas odšli ste v boste 
med burjo in med sneg 
in bratov trume goste 
so dale vam odjek.

- V
Domov prišli ste v žarah 
na travnike, strni, 
pogledat v ozare, 
če zemlja sad rodi.

Zajokala ni mati 
in ne ponosni dom, 
zorali ste ledino, 
kot blisk razorje grom.

Ne jokajte ob žarah, 
junakov truma spi, 
iz njihovega dela 
pa klasje že zori.

Zahvaljeni junaki, 
preroki prostih dni!
Za nas živite večno, 
za nas je v žarah kri.

utrjevanjem moralne in politične enotnosti 
Osvobodilne fronte, z nenehnim utrjevanjem 
bratstva in enotnosti jugoslovanskih narodov 
z neprestano krepitvijo naše ljudske oblasti, 
z borbo za mir, z borbo proti vojnim huj
skačem, z budnostjo proti vsem poizkusom 
škodljivcev kakorkoli ovirati izvrševanje na
šega planskega dela, z ostro obsodbo vsa
kega razbijaškega dela znotraj ali zunaj na
še domovine — z vsem tem bomo najuspeš
neje izvrševali velike in nujne naloge v iz
gradnji socializma v industrijskih središčih, 
na vasi in v mestih, povsod in na vsakem 
področju našega dela.

Enotnost Osvobodilne fronte, njen množi
čen značaj in preizkušen delovni heroizem 
naših ljudskih množic je poroštvo, da bo v 
desetem letu svojega obstoja Osvobodilna 
fronta sposobna te naloge izvršiti, predvsem 
pa osnovne med njimi: Borbo za socialistič
no rekonstrukcijo naše vasi in izpolnitev 
plana v četrtem letu Titove petletke.

Naj živi Osvobodilna fro-nta Slovenije, 
branik enotnosti in poroštvo zmage socia
lizma pri nas — s svojo avantgardo Ko
munistično partijo Slovenije na čelu!

Naj živi Ljudska fronta Jugoslavije — 
buden čuvar enotnosti in bratstva jugoslo
vanskih narodov in porok zmage socializma 
v naši skupni domovini — na čelu s Komu
nistično partijo Jugoslavije!

Naj živi tovariš Tito, učitelj m voditelj 
naših narodov in delovnega ljudstva Jugo
slavije!

Cerkljanski letalci JA
med senovšktmi rudarji

Pri izpolnjevanju plana rudnika Senovo se 
je pojavila nepričakovana izredno razvese
ljiva pomoč. Rudarskemu kolektivu, ki se to 
leto bori z znatno zvišano plansko nalogo, 
so prostovoljno priskočili na pomoč letalci 
JA iz Cerkelj. Letalce organizira za to ak
cijo major Mile Budimir, ki tudi sam pri
haja z njimi v se-novški rudnik. S tem so 
letalci najbolje dokazali nerazdružljivo po
vezanost med ljudstvom in armado.

In uspeh? Sprva so rudarji sicer dvomili., 
da bi se mogli v jami izkazati dela nevajeni 
vojaki. Kmalu pa se je pokazalo drugače. 
Fantje, polni življenja in volje do resnične
ga ustvarjalnega dela za ljudstvo, so popri
jeli za delo z vso vestnostjo in vnemo. V 
štirih nedeljah so producirali neverjetno 
mnogo, 335 ton. Dragocen je ta njihov pri
spevek domovini. In še nekaj je dragoceno 
njihova obljuba, da bodo senovskim rudar
jem pomagali vse dotlej, dokler ne bo tudi 
letošnji plan izpolnjen tako častno, kakor je 
bil lanski. Za to veliko pripravljenost in 
dobro voljo daje senovski rudarski kolektiv 
vse priznanje borbenim in zavednim cerk
ljanskim letalcem
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Celuloza ima nove udarnike 
azi odlikovance

16, marec bo ostal delavcem tovarne »Ce
luloza« . v trajnem -in .častnem spominu. Na 
ta dan-je bilo ,i proglašenih 7 novih udar
nikov, poleg njih pa je Prezidaj ljudske 
skupščine odlikoval 3 najboljše delavce pod
jetja. H

Slavnost se je pričela ob 14. uri v tovar
niški učilnici, V prijazno dekorlirani sobi je 
predsednik sindikata, tov. Molan Tone po
zdravil celokupni. kolektiv, poleg njih pa 
tudi zastopnike, OILO Krško in, zastopnike 
OS Krško.

Iz poročila .tekmovalne komisije, smo lahko 
takoj ugotovili, da se hoče naš delovni ko
lektiv uvrstiti med najboljše v Jugoslaviji, j 
saj smo v mesecu januarju celokupni plan I 
izvršili 101,8 odstotka. Še boljši rezultat smo 
dosegli v, mesecu februarju, ko smo plan 
celuloze izvršili s 115,5 odstotka. Plan v le
sovini in lomspapiirju zaradi tehničnih ovir 
nismo mogli doseči. V odgovor temu pa se 
je kolektiv obvezal, da bo polletni plan 
v teh dveh artiklih presežen za 10 odstot
kov. Volitve 26. marca smo dočakali z iz
polnjenim četrtletnim planom in to 9 dni 
pred rokom.

Najboljšim izmenam so bile razdeljene 
prehodne zastavice. Priznanje kolektiva po
sameznim izmenam, ki so prejele zastavice, 
je potrdil močan aplavz ob priliki podelitve 
zastavice preddelavcem, ki so prejeli za
stavico v imenu celle skupine. Še živahnejše 
priznanje je bilo čutiti, k-o . je tov. predsednik 
tekmovalne komisije imenoval mehanično 
delavnico kot eno izmed najboljših oddel
kov v podjetju. V počastitev 26. marca so 
napravili izpiralec plinov 4 dni pred volit
vami, čeravno jim. je bil postavljen rok za 
izvršitev istega 1. april, S to potezo je naša

mehanična delavnica zadala našim reakci
onarjem še en udarec in pokazala, da smo 
zmožni tako precizne montaže izvršiti brez 
tujih pomoči. S tem pa je tudi pokazala, da 
smo zmožni izvršiti še vse nadaljne naloge, 
katere pred nas postavlja petletni plan. 
Ostale zastavice ,s.o prejeli .naslednji de
lavci 'in preddelavci v imenu skupin: Klinc 
Dušan za svojo izmeno, Kozole Ivan za pral
nico, Kranjc Alojz, sekalec lesa, Bogovič 
Vinko, čistilec lesa, Rodinam Vinko, trans
portni delavec in Zupanc Franc, delavec v 
pralnici.

Po razdelitvi zastavic je delavce še po
sebej pozdravil tov. direktor Domnik Milan 
ter se jim za požrtvovalno delo v imenu 
uprave najlepše zahvalil. Sporazumno s 
sindikalno podružnico proglasi naslednje 
delavce za udarnike, kateri so drug za dru
gim med močnim odobravanjem zasedali 
častna mesta: Kranjc Alojz, Povhe Franc, 
Bogovič Vinko, Lazar Jože, Zupanc Franc, 
Glas Jože in Rodman Vinko. Večina od njih 
so bili na ta dan proglašeni že v drugič za 
udarnike.

Po kratki pavzi je tovariš Šterban Karl, 
član OILO Krško odlikoval v imenu Prezii- 
dija Ljudske skupščine Jugoslavije tri de
lavce, ki so s svojim nadvse požrtvovalnim 
delom dokazali, da smo zmožni z lastnimi 
silami izgraditi socializem in z njim boljšo 
in lepšo bodočnost delavnemu ljudstvu.

Odlikovanci Pirc Fran, Mežič Jože in Mirt 
Miha bodo pa še vnaprej s svojim zgledom 
in delom dokazovali in pokazali vsem, kako 
je treba delati, da bomo 'ko,s odgovarjati 
vsem klevetnikom naše države. Mi smo 
ponosni na naše odlikovance.

Kmetijski kotiček

Za „Teden 
cestnega prometa'

Kako je
s spom ladansko setvijo

Odkar so se začele izvajati planske ak
cije v našem kmetijstvu (od leta 1947 dalje) 
se še nobeno leto nismo tako temeljito pri
pravili na pomladansko setev kot v letošnji 
spomladi. Poverjeništvo za kmetijstvo in 
Okrajni izvršilni odbor v celoti sta teme
ljito do podrobnosti izdelala plan setve po 
velikostnih skupinah posameznih gospodar
stev za vsak KLO. Uslužbenci poverjeništva 
in OLO so potem KLO pomagali, ta plan 
razbijati na posamezne kmetovalce, katerim 
je KLO dal pismena obvestila koliko naj 
posejejo posameznih kultur. Za one kmete, 
ki so zadolženi za setev jarega lanu in sonč
nic je bilo preskrbljeno seme in umeten 
gnoj. Pa tudi semenski krompir je bil do
deljen posameznim kmetom, pri katerih se 
je ugotovilo, da v resnici nimajo toliko se
menskega krompirja, da bi lahko posejali od 
KLO določeno površino.

Setev sama se je v tem letu začela raz
meroma zgodaj, saj je bil oves 50%, krom
pir in krmska pesa v zemlji že prve dni 
aprila. Deževno vreme od 10. —, 18. IV. je 
setev nekoliko zavrlo, toda sedaj je ob na
stopu lepega vremena setev spet v polnem 
razmahu in bo pravočasno zaključena.

Kontrola setve izvedena v nedeljo 16, IV. 
je pokazala da nekateri kmetje ne sejejo 
jarega lanu po planu, ki so ga prejeli. Si
cer so nekaj lanu sejali toda premalo, vsak 
kmet pa mora tisto površino posejati za ka
tero je bil zadolžen po planu. Krivda za to 
leži deloma tudi v tem, ker se jim ni v do- 
voljni meri raztolmačilo, da dobe za ves 
pridelek semena in slame lanu bone in še 
za vsakih 100 kg oddane lanene slame 5 m 
platna. Manjkajoče površine lanu bo treba 
vsekakor še s setvijo nadoknaditi. Da bo 
imela lanena slama bolj fino vlakno je treba 
lan sejati dovolj gosto in je treba vzeti na

ha najmanj 100—120 kg semena to je za 
vsak ar 1—1,20 kg. Kmet, ki pri KZ vzame 
manj semena že računa s tem, da bo manj 
sejal in je treba tozadevno kontrolo setve 
jarega lanu te dni od strani KLO in mno
žičnih organizacij, najstrožje zaostriti in ne 
odstopiti niti od 1 m , ker je za setev do
1. V. še vedno čas.

Da bi se pri setvi sončnic ne zgodilo isto,
je potrebno povdariti, da kmetje dobe za 
100 kg oddanega semena sončnic 10 kg olja. 
Zato je treba sončnice sejati zraven čistih 
nasadov še kot vmesni posevek med koru
zo in krompir. Kot vmesni posevek se naj 
sade tudi buče, katere zelo dobro uspevajo 
med koruzo. Tudi za oddano seme buč se 
dobi olje, zraven tega so pa buče odlična 
voluminozna hrana za prašiče.

Proti koncu setve je treba zaostriti borbo 
za čim točne'še poročanje o posejanih povr
šinah. Ob zaključku setve bo pa vsak kmet 
moral na KLO točno priiaviti koliko je po
sejal. Pri tem bo moral opravičiti celotno 
orno površino, ki jo poseduje.

Za razliko od setve prej in sedaj moramo 
povedati to, da se danes za setev ne za
nima samo kmet, ampak celotni upravni 
aparat, kateri po svojih organih budno pa
zi, da ne bo ostal niti košček zemlje neob
delan. Ljudska oblast sproti odstranjuje vse 
tiste pojave, ki bi hoteli setev iz enega ali 
drugega vzroka zavirati. Visak zavirajoč po
skus bo odkrit in bo krivec nosil za svoje 
delo polno odgovornost. To je potrebno 
radi tega, da se zadosti oskrbi tistih ljudi, 
ki nimajo lastne zemlje in ki za vse skupaj 
grade temeljne pogoje naše boljše bodoč
nosti socializacije, to je delavcev v tovar
nah. In baš zaradi tega je potrebno, da vsak 
ki je s setvijo zadolžen, da vse od sebe, da 
bo setev povsod 100% uspela.

Ko govorimo o cestnem prometu, moramo 
takoj naglasiti, da je njegov delokrog od 
prevoza blaga in potnikov do vzdrževanja 
cest, propusiuv mostov itd.

Če vzamemo današnji in predvojni pro
met z .motornimi vozili pridemo do zaključ
ka, da se je zelo zvišal, povezovanje naših 
krajev v oskrbi, v izvrševanju gospodarskih 
nalog in drugo je postavilo za nalogo imeti 
dober vozni park in tehnično sposobnost 
vozil. Da se pa lahko ta tehnična sposob
nost vozil obdrži, je pogoj dobra cesta in re
dno vzdrževanje cest. Slednje iz objektivnih 
vzrokov ni bilo zadovoljivo odnosno, da bi 
se ceste redno vzdrževale, ker je bilo po
manjkanje delovne sile tako za napravo gra
moza, kakor tudi prevoz in posipanje itd.. 
Redna delovna sila odnosno cestni čuvaji 
niso v stanju tako velikega prometa obvla
dati in vzdrževati ceste, ter je nujno pri
tegniti prostovoljno delovno silo.

Za odpravljanje vseh teh tehničnih težav 
se vsako leto organizira »Teden cestnega 
prometa« od 23. do 30. aprila 1950, katerega 
naloga je pritegniti prostovoljce raznih mno
žičnih. organizacij, podjetij in ustanov, ki 
naj prispevajo ali pri navo.zu gramoza z mo
tornimi vozili in prostovoljci kakor tudi 
pri napravi gramoza in posipanju kar bo 
imelo za efekt izboljšanje naših cest, manj
šanje okvar na motornih vozilih in čuvanje 
naše narodne imovine.

Če pogledamo na naše predpriprave iz
vedbe TCP, se vidi veliko zanimanje v pr
vem redu KLO-jev kakor na primer Raka, 
kjer se bo udeležilo TCP 300 prostovoljcev, 
Sv. Duh 100, Šutna 60 in Cerklje 60 delav
cev, nadalje bo Potrošniška zadruga v Kr
škem prispevala 130 prostovoljnih ur. Sin
dikalna podružnica Okrajne zveze kmetij
skih zadrug v Krškem je napovedala tekmo
vanje vsem sindikalnim podružnicam v Kr
škem po naslednjih točkah:

1. Katera sindikalna podružnica bo do
segla največji odstotek udeležbe?

2. Katera sindikalna podružnica bo do
segla največji odstotek storilnosti pri delu 
napram udeležbi in stanju sind. podr.?

Vsekakor je pa bilo nepravilno stališče 
nekaterih KLO-jev, kakor na primer Ve
liki kamen, ker se je uprl dati prispevek k 
izvedbi TCP brez pomisleka, da s tem ško
duje samemu sebi, kakor tudi v splošno ško
do naših cestnih motornih vozil.

V splošnem se dobro pripravljajo za iz
vedbo TCP kakor sindikati tako tudi naša 
mladina, saj je dala do sedaj obveznost 2050 
ur prostovoljnega dela, pri tem je na prvem 
mestu mladina Sv. Peter, kjer prijavlja 300 
ur prostovoljnega dela.

Da se poživi prostovoljno delo na terenu, 
navajamo naslednje nagrade, ki jih bodo 
prejeli poedinci in kolektivi, ki se bodo z 
delom najbolj izkazali:

Lito 'Steklo, razno jeklo, verige, obroči, 
pelerine, vrvi in motvoz, listi za mizarske 
žage, lopate metače, železne grablje, se
kire, mizarska in tesarska dleta, primeži, 
ročni vrtalni stroji, moška kolesa, krožni
ki in žlice, zapestna ura, svilene ženske 
kombineže, svilene ženske maje, svilene 
ženske hlačke, karabinerji, izvijači, klešče, 
radioiaparat, moški čevlji, večje število 
prostih vozovnic za avtobusne vožnje in 
denarne nagrade.
Pri vsem tem je razvidno, da se k dani 

nalogi pristopi resno in da bo izvedba TCP 
najboljša, saj smo napovedali tekmovanje 
vsem okrajem ljubljanske oblasti, ki ga v 
celoti navajamo kasneje. Ker je ta TCP 
splošnega pomena tako za cestna motorna 
o'vziila, podjetja OK AP, kakor, tudi za 
vzdrževanje cest, vsebujejo poedine točke 
skladno s tem tekmovalne točke.

Za zboljšanje stanja cest, za smotrnejše 
čuvanje, vzdrževanje in izkoriščanje cest
nih motornih vozil, ter vse, kar je s pro
metom v zvezi se priredi »Teden cestnega 
prometa« od 23. do 30. aprila 19o0,

Da bi bil efekt -tega tedna večji, doseže
ni boljši rezultati v splošnem delu, napove
duje poverjeništvo za lokalni promet pri 
IO OLO Krško

tekmovali©
vsem poverjeništvom za lokalni promet 
Ljubljanske oblasti po naslednjih točkah:

1. Kateri OKAP bo v Tednu cestnega pro
meta prevozil največ materiala za. vzdrže
vanje, popravila in izdelavo cest in vzpo
redno s tem tudi vprežna vozila privatnega 
sektorja.

2. Kateri okraj bo največ navozil gramoza 
pred pričetkom Tedna cestnega prometa?

3. Kateri okraj oziroma MLO bo največ 
pritegnil prostovoljne delovne sile, to je. 
raznih množičnih organizacij in skladno s 
tem motornih vozil drugih sektorjev?

4. Katero okraino prevozniško podjetje, 
oziroma mestno, bo imelo najvecjl uspeh 
pri varčevanju s pogonskim materialom, 
urejene svoje avtoparke in skladišča, vozila 
podmazana in skladno s tem skrb za agi
tacijo za prekourno delo šoferjev?

5. Kateri okraj, oziroma MLO bo najbolje 
organiziral izložbe z izstavljenimi grafikoni 
o delu prevozniškega podjetja?

6. Kje bo najbolj urejena poročevalska 
služba za dosego realnih podatkov tekmo
vanj a ?

Dosego pravilnih rezultatov in končne 
ocenitve tekmovanja ter danega dela bo oce
njevala tozadevno komisija pri poverjeništvu 
la lokalni promet ObLO-ja na podlagi da
nih poročil in same kontrole na terenu.

Sindikat Okrajne zveze kmetijskih zadrug 
Krško dnstojno pričakuje I. maj

Kljub mnogoličnosti dela aktiva OZKZ 
Krško, njena sindikalna podružnica čvrsto 
in uspešno rešuje naloge in sklepe, zadane 
na letošnjem občnem zboru.

Čeprav razvoj zadružništva često zahteva 
menjavanje uslužbencev na OZKZ-ju, je 
njen aktiv z malo izjemo enoten delaven 
in se je zavezal prispevati dostojen delež 
h graditvi socializma.

Uslužbenci se vneto pripravljajo na sploš
ne in strokovne izpite, ki se bodo vršili v 
letošnjem letu. V ta namen je podružnica 
zveze organizirala poleg študijskega krožka 
še seminarje na katerih predavajo najboljši 
referenti zveze (politično ekonomijo, struk
turo cen, pomen statistike, knjigovodstvo, 
zakonodajo itd.). Oboji sestanki so prilično 
dobro obiskani ter zelo živahni.

Dalje se je sindikalna podružnica obve
zala obdelovati 1 ha obsegajoči vinograd. 
Že s prvo skupno kopjo je sindikat dokazal 
svojo zavest in učinek skupnega dela. Od 
35 fizičnega dela zmožnih članov se je udar
niškega dela udeležilo 26 članov, kateri so 
v popoldanskih urah skopali 40 arov vino
grada.

Sindikalna podružnica je za teden cest 
napovedala vsem sindikalnim podružnicam 
območja Krško medsebojno tekmovanje in 
sicer:

1. Katera podružnica bo dosegla najvišji 
% udeležbe pri urejevanju cest.

2, Katera podružnica bo v Tednu cest do
segla najvišji delovni učinek po posamez
nem članu.

■Za ažuriranje knjigovodstva v Kmetijskih 
zadrugah je sindikalna podružnica organi
zirala prvomajsko tekmovanje s podelitvijo 
denarnih nagrad trem najboljšim knjigovod
jem KZ in prehodno zastavico najboljšemu 
kolektivu Kmetijske zadruge. Tu je potreb
no izreči priznanje upravi OZKZ, katera 
vsestransko nudi moralno in materialno po
moč sindikatu.

Na predvečer našega delavskega praznika 
bo kolektiv OZKZ o-tvoril frontni kotiček, 
kateri bo predstavljal za naše člane prijeten 
domek v katerem se bo mogoče pri knjigah 
šahu, radiu in kulturno-prosvetnih priredit
vah vsestransko razvijati in krepiti duha 
za izvedbo velikih nalog, katerih uspehi 
bodo našega delovnega človeka popeljali v 
lepšo srečno bodočnost.

Prvomajsko tekmovanje 
knjigovodij in kolektivov KZ

Tekoče in urejeno knjigovodstvo je ena 
izmed bistvenih nalog načrtnega gospodar
stva. Predvsem v zadrugah splošnega tipa, 
ki se ukvarjajo z ekonomijami, lokalno pro
izvodnjo, obrtno dejavnostjo, trgovino, od
kupom lesa itd., je knjigovodstvo eden naj
važnejših členov poslovanja, ki ,rezultira 
dragocene pokazatelje za uspešno usmer
janje poslovanja in pravočasno odpravo 

storjenih napak.
Uprava OZKZ Krško, je na pobudo sin

dikalne podružnice razpisala za prvomajsko 
tekmovanje tri denarne nagrade 3000, 2000 
i,n 1000 dinarjev za najboljše knjigovodje

KZ in prehodno zastavico za najboljši ko
lektiv KZ splošnega tipa.

Tekmovanje zajema poleg knjigovodstva 
tudi točke vsestranske dejavnosti KZ. Tako 
bodo zadružni uslužbenci v prvomajskem 
tekmovanju lahko dokazali svojo sposobnost 
na vseh vejah našega gospodarstva, in s tem 
osvetlili zgodovinsko vloigo, ki jo odigra
vajo na naši vasi.

Doseženi uspehi pa bodo dokaz zavesti 
slehernega zadružnega uslužbenca, ki s tem 
utira sebi in vsemu delovnemu ljudstvu pot 
v svetlejšo in srečnejšo bodočnost.

Kmetijske delovne zadruge in zadruž
niki, dopisujte v „Naše defo“ o vašem 

d sla, m spehik m napredku!
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Melcaj o delu plouarslclln 
odredov okraja Kršlco

Po rezultatih dela vidimo, da so pionirji 
Terskega okraja zelo pridni, P oglejmo nekoli
ko rezultate dela pioniskega odreda »Pavke 
Korčagina« na Raki. Pionirji so prekopali 
svoj vrt in posejali razna semena. V bliži
ni vrta kopljejo bazen ter z izkopano zemljo 
uravnavajo vrt. če pa pogledamo v razrede, 
moramo kar ostrmeti. Po stenah s,o^ sten- 
časi, kateri so skrbno izdelani, pa tudi član
ki so kvalitetni. Razrede krasijo tudi slike 
naših pesnikov in pisateljev ter kip naj
večjega slovenskega pesnika Franceta Pre
šerna, kar so pionirji nabavili iz lastnih 
virov. Raznovrstne slike označujejo progo 
Opatija—Postojna—Ljubljana. Prav tako sta 
označeni progi Ljubljana—Zidani most—Ce
lje__Maribor. Nadalje so napravili pionirji
iz lesa dve brzostrelki, več pušk, bajone
tov, nožev, grabelj, motik, sekir itd. Poleg 
dela pa niso pozabili na razvedrilo; samo 
poglejte med odmorom na igrišče, kjer je 
vse živo. Pionirji se igrajo z žogo, skačejo 
preko ovir itd.

Poglejmo še nekoliko pionirje odreda 
»Maršala Tita« na Bučki. Pionirsko sobo 
imajo lepo opremljeno in lepo urejeno knji
žnico, Sobo krasi diploma, katero je odred 
prejel od IV. kongresa LMS v znak prizna
nja za požrtvovalno delo. Tudi stenčase 
imajo lepo urejene. Iz gline so izdelali mi
traljez in tanke. Prekopali so svoj vrt in

posadili krompir; korenje in še drpga se
mena. Obvezali $o se tudi, da bodo pose
jali 1040 sončnici. Najljubša igra pa; jim je 
žoganje. Zelo rajdi igrajo odbojko m med 
dvema ognjema. ; Pionirji s>o želo pridni in 
ponosni nja njihov odred, ki nosi ime naj
večjega sina naših narodov »Maršala Tita«.

Tudi pionirji po drugih odredih so pridni 
sedaj so se pripravljali na pionirski praz
nik »Pozdrav pomladi«, katerega so prav le
po izvedli odredi: odred »Staneta Rožmana« 
na ta dan. Izvedbi bo Več zabavnih igpt. na 
mo dem j ati-sk e« nja Zdolah, odred »Kajuh« 
Videm, pa tudi odred na: Bučki se pripravlja 
na ta dan. Izvedel bo več zabavnih iger na 
prostem, taboril v gozdu, kjer so se vršile 
borbe z-a časa NOV,

Če si pa hočete ogledati delo mladih na
ravoslovcev, pojdite na odred »Kajuh« v 
Globokem. Tu imajio pionirji svojo dreves
nico, katera je skrbno urejena. Pred šolo 
imajo vrt, ki je skrbno obdelan; na dveh 
gredicah rastejo rože, na ostale pa bodo 
posejali druga semena. Gredice so obložene 
s ploskvami izrezane trave med gredicami 
pa je pot posuta s gramozom.

Tudi ostali odredi morajo aktivno pristo
piti k delu na vrtovih. Oglejte si delo pi
onirjev —■ naravoslovcev iz Globokega, kar 
vam bo mnogo koristilo za nadaljnje delo v 
vašem odredu.

KINO fltnka
3. in 4, maja

SESTRI IZ BOSTONA
amerižki ii!m

6. in 7. maja
SLUTNJA

češki iilm
10. in 11, maja

JAN RAJNI5
sovjetski iilm

13, in 14. maja
SEDMERO HRABRIH

sovjetski iilm
17. in 18. maja

POZDRAVLJENA MOSKVA
sovjetski iilm

20, in 21, maja
PRELEPA VASILJICA

sovjetski iilm
24. in 25, maja

ZGODBA O TVORNICI
jugoslov., premiera

27. in 28. maja
TARZAN ZMAGUJE

ameriški iilm
31. maja in 1. junija 

SIN POLKA
sovjetski iilm

Brodarstvo, železnice, promet z avtomo
bili, zrakoplovstvo

Videli smo, da so bile reke v začetku 
-edine večje in pomembne prometne zve 
ze. Imeli pa so še promet . s karavanami, 
s konjsko vprego, prevozniki in ko-cijazi, 
ven-dar je bilo prevažanje po reki naj
lažje in naj cenejše in samo tako je_bil° 
mogoče hikrati prevoziti velike količine 
tovora.

V začetku devetnajstega stoletja se je 
vzporedno s parnikom pojavila še želez
nica. Ta se je začela na-glo širiti in njena 
mreža je začela po vsem svetu postajati 
vedno gostejša.

Kakor pri vsaki večji tehnični novosti 
so tudi tu mnogi poveličevali važnost že
leznic in mislili, da bodo postale e-dmo 
prometno sredstvo na suhem. Nekateri so 
celo predlagali, da bi vse do takrat zgra
jene prekope zasuli in zgradili na njih
železniške tire.

Ni dvoma, da ima železniški promet 
dokaj večje prednosti: znatno večjo hi
trost, točnejši vozni red, neodvisnost od 
globine vode, megle, ledu, noči, poplave 
i. dr., vse, kar pri notranji plovbi pogre
šamo.

Ob koncu devetnajstega stoletja, po
sebno v našem stoletju, se je pojavilo no
vo prometno -sredstvo — avtomobil. Za
radi njegovega izpopolnjevanja ter izgra
ditve sodobnih suhozemskih poti je avto
mobil dosegel v posebnih primerih pred
nost tudi pre-d železnico, tako da je že 
začelo prevladovati mišljenje, da bo avto
mobilski promet v nadaljnjem razvoju iz
rinil notranjo rečno plovbo in železnico.

Še popolnejše prevozno sredstvo je le
talo, ki je posebno prišlo do izraza v raz
dobju med dvema svetovnima vojnama,

K I N o Bteaite
30. aprila in 1. maja

KAKO ZELENA JE BILA MOJA 
DOLINA ameriški Iilm 

3. in 4. maja
DNEVI IN NOČI

sovjetski iilm
6, in 7, maja

PROCES
avstrijski film

10. in 11. maja
PREPOVEDANE PESMI 

poljski film
13, in 14. maja

BELI SEN
avstrijski film

17, in 18. maja
BARBA ŽVANE

jugoslovanski film
20, in 21. maja

TARZAN ZMAGUJE
ameriški iilm

24. in 25. maja
DVA BORCA

sovjetski iilm
27. in 28. maja
31. maja in 1. junija

ABAJEVA PESEM
sovjetski film

Občni zbor Dijaške uzadrge 
v Dijaškem domu v Brežicah

Dne 4, aprila t. 1. so se zbrali ob 17.30 
mladinci in mladinke Dij.' doma Brežice na 
občnem, zboru svoje dijaške obdelovalne 
zadruge. Nedvomno je to eden izmed naj
več jih uspehov, ki jih je dosegla mladina 
Dij, doma ves čas svojega obstoja, ima pa 
pri -tem zaslugo tudi tov. upravnik, ki je 
dal pobudo in tudi sam imel nekaj od pred
videnih predavanj o zadružništvu, Priprave 
so se vršile precej dolgo. časa. Treba je bilo 
predelati pravila zadruge, še prej sam raz
voj zadružništva, njegova vloga v preteklosti 
in pomen v današnji stvarnosti. S številnimi 
predavanji so seznanili mladino z vsem po
trebnim teoretičnim znanjem o zadružniš
tvu, -praktično delo jih pa še čaka. Mladina 
Dij. doma tudi doslej ni držala križem rok, 
ampak je dala velik delež pri dograditvi 
stanovanjskih sob tako da so lahko v zim
skem času sprejeli veliko več prosilcev, kot 
bi -jih sicer. Poleg sob imajo v načrtu tudi 
veliko skupno učilnico. V-se to delo bo vo
dila odslej mladinska dijaška zadruga. Poleg 
-te naloge pa ima zadruga namen skrbno 
obdelovati zemljo lastne ekonomije in si 
tako zagotoviti precejšen del hrane z last
nim trudom. To bo na eni strani prihranilo 
upra-v-i veliko denarja, na drugi strani pa bo 
pokazalo močno delavno zavest mladine. 
Dalje -je treba skrbeti tudi za svinjerejo, 
saj ostane precej ostankov od jedi za hrano 
prašičem. Tudi za kunce se dijaki zanimajo 
in jih imajo že precejšnje število. Prav tako 
je treba skrbeti za urejevanje cvetličnega 
vrta in sadovnjaka, vse to in še mnogo 
drugega čaka novo mladinsko obdelovalno 
zadrugo. Glavni nalogi sta -pa vsekakor pre
zidava poslopja in obdelovanje lastne eko
nomije. V upravni odbor je bil za predsedni
ka izvoljen tov. Pirc Jože, dijak 7 r., kate
rega starši so že v zadrugi in ima tako že 
izkušnje pri delu od domače zadruge. Tov. 
Pirc se je zahvalil za zaupnico in dejal, da 
bodo z združenimi močmi dos’e-gli vidne 
us-pebe. V nadzorni odbor so bili izvoljeni: 
tov. Kovačič Vlado, član ŠK LMS gimnazije, 
tov. Kunej Roman, član sekretarijata aktiva 
4, raz. in Pajk Anton, član sekretarijata 
LMS Dij. doma. Po sprejetem delovnem 
programu, ki vsebuje zgoraj navedene na
loge, so prišli na dnevni red mnenja in 
predlogi zadružnikov, Tov, Bibič je pozval 
vse, da se do zadnjega vključijo v zadrugo. 
Tov. Zupančičeva je med drugim dejala: 
»Ne bilo bi prav, da bi nekdo stal ob strani 
in bi drugi delali zanj, kajti tu gre izključno 
največ za našo korist. Kdor bo ostal izven 
zadruge, bo s tem pokazal svoj odnos do 
skupnosti. Tak zasluži, da ga tudi zadruga 
pusti -ob strani, ta-ko kot je on -pu-stil njo.«

Izven zadruge so ostale le štiri pionirke, ki 
so verjetno pod močnim vplivom staršev 
in sovražnih govoric — ta pojav je pokazal 
nezadostno delo sekretariata s pionirji in bo 
potrebno odslej polagati nanje več pažnje.

Ako bo upravni,.odbor .znal stvar prijeti 
pravilno v roke in se bo obrnil za pomoč 
na upravo doma, ki je dala že doslej mla
dini vso potrebno pomoč, bo nova dijaška 
zadruga,dosegla lepe uspehe in ne bo med 
zadnjimi mladinskimi zadrugami v Slove
niji.

OBJAVE
Vključevanje mladine v nk in revizija učnih 

pogodb

Poverjeništvo za delo je že sporočilo po
tom časopisa »Naše delo«, da se sprejema 
mladina v uk v času od 1. junija do 30. sep
tembra. Ker moramo imeti pregled, koliko 
mladine bo šlo v uk in, ker moramo napra
viti p-lan za dvig strokovnega delavskega 
kadra za leto 1950 pozivamo vso mladino, v 
starosti od 14. do 17. le-ta, ki se želi vklju
čiti v uk, da se zglasi na svojem pristojnem 
krajevnem ljudskem odboru, kateri jih bo 
vnesel v seznam mladine, kii se želi vklju
čiti v učenje. Pri vpisu naj mladinci in mla
dinke navedejo tudi, katere stroke se žele 
izučiti.

Mladina od 14. do 17. leta, ki se želi vklju
čiti v uk naj se javi na pristojnem krajev
nem ljudskem odboru najkasneje do 10, ma
ja 1950.

Istočasno obveščamo vse delodajalce dr
žavnega, zadružnega in privatnega sektorja, 
kateri zaposlujejo učence v gospodarstvu, 
da se bo vršila od 25, aprila 1.1. do 10. maja 
t. 1. revizija vseh učnih pogodb.

Vsak delodajalec, ali učenec mora v tem 
času prine-sti na poverjeništvo za delo OILO 
Krško, soha štev. 6. učno pogodbo in knji
žico za učence v gospodarstvu tako, da se 
bodo vskla-dile učne pogodbe z dne 15. mar- 
,a 1950. Pravilnik izkazuje, da se bo mora
la učna doba za nekatere stroke skrajšati, 
za nekatere pa podaljšati.

Pri vseh delodajalcih oziroma učencih, ki 
se ne bodo odzvali reviziji učnih pogodb, 
bomo -smatrali, da se učenec ne uči več in 
bomo razveljavili učno pogodbo.

Revizija bo potrebna tudi zaradi tega, ker 
so mnogi učenci že opravili izpite po raznih 
-tečajih ,in jih poverjeništvo za delo še ve
dno smatra kot učence, ker se niso pri nas 
odjavili.

Ker smo za prvo kot za drugo delo za
dolženi z rokom, prosimo, da se vsi delo
dajalci ja-vijo v določenem roku, ker nam 
bo v nasprotnem primeru delalo ovire 
pri nadaljnem delu.

Pionirji! Dopisujte v »Naše delo« ter poročajte o vseh 
doseženih uspehih. Dopise pošljite prej na 

okrajni pionirski štab Krško

i Svetozar Čolič;

Reke, jezera, prekopi in njihov pomen v 
razvoju človeške 
družbe

ko se je prevozno zrakoplovstvo začelo 
naglo razvijati.

Kljub mnenju, da bodo nova -prevozna 
sredstva popolnoma Izpremenila notranjo 
plovbo, pa le-ta ni samo ostala, marveč 
se je razvijala še nadalje in se izpopol
njevala. Vanjo vlagajo ogromna materi
alna sredstva in začenjajo velikanska -de
la za izgraditev plovne mreže itd.

Zakaj torej ljudje še vedno ostajajo pri 
vodnem prometu in uporabljajo poleg že
leznic, avtomobilov in letala še reke, je
zera in prekope kot -prometne vezi?

Glejte, zato:
Pomagajmo si nekoliko -s številkami.
Močnejša donavska ladja ■ vlačilec, ki 

more s stroji razviti 1200' konjskih sil, 
lahko ob normalnih plovnih pogojih vleče 
proti toku vode dvanajst tovornjakov — 
»šlepov«, katerih vsak nosi po 600 ton 
čistega tovora.- Če izračunamo, koliko od
pade od celotnega tovora na eno konjsko 
silo, vidim-o, da vleče ena konjska sila 
ladijskega stroja proti toku p-o 60-00 kg či
stega tovora. Pri vožnji -p-o toku navzdol 
pa “lahko vleče celo do 50% več; ena 
konjska sila more torej vleči 9000 kg či
stega tovora.

Močnejša železniška lokomotiva, s -stro
jem 150-0 konjskih sil, lahko vleče po pro
gi, ki nima večjih vzponov, približno 50 
vagonov, s skupno nosilnostjo 500 ton. To 
se pravi, ga more ena konjska sila loko
motive vleči 333 kg čistega tovora.

Pri kamionu is petto-n-sko nosilnostjo, 
čigar stroj ima okrog 100 konjskih sil,

pride na eno konjsko silo okrog 50 kg 
čistega tovora.

Pri težkem transportnem letalu dveh 
in pol tone nosilnosti, čigar motor ima 
moč 2500 konjskih sil, pride na eno konj
sko -silo 1 kg čistega tovora.

Kaj sklepamo iz tega?
Za prevoz iste količine tovora Je po

trebna v vodnem prometu najmanjša sila, 
in sicer okrog 12 krat manjša od želez
niškega, okrog 72 krat manjša od ka
mionskega in okrog 1700 krat manjša od 
zračnega prometa. Pri tem je lastna teza 
samih prevoznih sredstev v odnosu na 
njihovo nosilno-st najmanjša pri vodnem 
prometu, to se pravi, da za prevoz tako 
imenovanega nekoristnega tovora rabimo 
najmanj sile. (Lastna teža železnega va
gona tovornjaka-»šlepa« znaša največ do 
20% njegove nosilnosti, železniškega va
gona okrog 80%, kamiona do 100%, tran
sportnega letala pa -okrog 300% njegove 
nosilnosti.) Ker je ob manjši izrabi sile 
manjša tudi potrošnja po-go-nskih sredstev 
— goriva, kar tv-o-ri glavni izdatek pre
voza, je razumljivo, da je vodni promet 
naj cenejši. Poleg te-ga je mogoče prevo
ziti hkrati velike količine blaga; pri no
benem drugem prevozu ni to mogoče.

Vendar imajo ostala prevozna sredstva 
svoje prednosti pred vodnim prometom, 
predvsem znatno večjo brzino prevoza. 
Tako n. pr. prevozijo železnice in kami
oni blago 50—60 krat hitreje od ladij-vla
čilcev.

Vsaka izmed teh vrst prevoza ima svo
je delovno področje, v katerem pokaže 
najboljše uspehe.

Promet v breznačrtnem in načrtnem 
gospodarstvu

V breznačrtnem kapitalističnem gospo
darstvu je vladalo in še vlada strašno tek
movanje med posameznimi vrstami pre
voza. Lastniki ene vrste prevoza so si na 
vse mogoče načine prizadevali, da bi od
vzeli delo drugim, kar je ustvarilo ne
verjetno stanje. To se je pokazalo celo 
takrat,, ko je bil ves prevoz v rokah dr
žave. Posledica je -bila zapostavljanje, na
zadovanje in celo propadanje poedinih vrst 
prevoza.

V načrtnem socialističnem gospodar
stvu -takih pojavov sploh ni; še več, ko
risti posameznih vrst prometa se v raznih 
okolnostih čim bolj znanstveno ocenjujejo, 
na podlagi tega se jim določa območje 
dela in v tem okviru se same tehnično 
izboljšujejo , in izpopolnjujejo. S tako u- 
skladitvijo dela v vseh vrstah prometa 
dosegajo najboljše uspehe za gospodar
stvo in za človeško življenje sploh.

Notranji vodni p-revoz je ostal naj
ugodnejša oblika prevoza v vseh prime
rih, kjer je potrebno naenkrat prevoziti 
velike količine tovora na daljave in kjer 
ni važna hitrost prevoza. Posebno važno 
je to za prevoz množičnih predmetov, ka
kor so: žitarice, les, premog, tekoča go
riva, rude, različni gradbeni material itd. 
Kar se tiče prevažanja potnikov in de
loma tu-di prevažanja prtljažne robe, je 
notranji vodni promet izgubil pomen, ki 
ga je imel poprej, ne glede na to, da je 
potovanj e na modernih ladjah najbolj pri
jeten, toda žal prepočasen način potova
nja.

(Dalje)
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Dopolnitev le fizkulfumemu tekmovanju pionirjev
Proste vaje

ea mlajše pionirje-ke in pionirski pomla- prosti razstop v globino. V širino pa osta
vk* Telovadeči prikorakajo v štiristopih na nejo štiristopi v tesnem razstopu, tako, da
telovadišče in napravijo že med pohodom stoje krajniKi na značkah.

1. vaja „Pionirčki" (pesmarica stran 19)

Kaj

Telovrdeči so sedaj obrnjeni s hrbtom proti tribuni.
Vajo nato ponovijo od I. do XVI. takta. Toda v prvem taktu ponovitve na
pravijo 3 sonoine poskoke za eno značko naprej, sedaj pa iz prostega rez- 
stopa:

x X X X

a a a

I.

-t ma

ramo

1.

2.

Trije sonožni poskoki naprej na značke.
X X X X

^ t £ <?

II. J.h
0

mi

smo
t. Roke priročno upogniti in pesti krepko na prša.

2. Odročiti hitro, pesti odpreti (dlani dol).

III.
h h

• 0

fan

tje mla-

1. Roke v bok.

2. Sonožni poskok v levo za 180'.

IV. v
di,

— če

1. Sonožni poskok v levo za 180'.

2. Drža.

v. J zmanj

ka TO-

1. Cepna vzpona.

2. Drža.

VI. J
hh

0 0

ja

kov, pa

1. Vzravnava — stoja spetno — priročiti.

2. Drža.

VII.
b

Poi
demo

1. Korak z levo na mestu.

2. Korak z desno na mestu.

VIII. Jd mi! t! Sonožni poskok na mestu.

IX.
1

h
Pu

ško na

L Desno roko stisniti v pest.

2. Drža.

X.
i

0

J
ra

mo

1. Desno roko priročno upogniti — pest pred ramo.

2. Drža.

XI. J
JV

sa

bljo za

1. Levo roko stisniti v pest.

2. Drža.

XII.
1

V
pas

— tri

1. Levo roko malo pokrčiti — pest ob boku.

2. Drža,

XIII.
kro

glice

1. Majhen počep, z rokami „gotovs*.

2. Drža.

XIV. J
JV

v že

pu pa

1. V počepu Vi obrata v levo s sonožnim poskokom.

2. — I. - roke drža „gotovs".

XV. J
JV

gre

mo skoz

1. Korak z levo naprej — roke drža .gotovs".

2. , z desno „ „

XVI. J vas 1 U Poskok na značko naprej — priročiti.

si. 1. Odročiti.

11. j) 2.

J
3. Drža.

kjer
4.

J-

J'
no 1. Predročiti — dlani not.

III., vi 2. » — zasuk dlani gor.
f&-_ t .V

hh
dom se 3. Odročiti — dlani gor.

r- 0 0 nam gr a- 4. Podlehtni krogi gor.

Jv di. i. Odročiti.

IV. j) 2.

J
3. Drža,

Smo
4.

J.
h0

maj- 1. Cepna vzpora.

V. hni 2. —
10 še, 3. Poskok v vzporo razkoračno.
10 a 4. —

!> t0*0^ vsak mo- 1. Vzravnava v razkoračni stoji — zaročno skrčiti.

VI. j čan 2. —
i — 3. —
j na 4. Vzročiti hitro — pesti skupaj.

1

j.

.v

.v

de- 1. Predklon — z rokami zamah v predročenje.

VIL lo 2. Vzročiti hitro in vzravnava — pesti skupaj.

mi gre- 3. S poskokom v spetno stojo —

mo vsak 4. S poskokom Vi obrata v levo — .

J\ dan! 1. Predklon — z rokami zamah v predročenje.

VIII.
j)

2. Vzravnava in priročiti.

3.
0 Smo

4. —

IX.
X.
XI.
XII.

: V.
VI.
VII. 
VII.

Od IX. do XII. takta = V. do VIII. takt. 
Vaja se izvaja 4 krat!

Navodila za tekmovanje pionirjev
Obvladovanje žoge Redovne vaje

2. vaja „ Gradi se novi dom" (pesmarica str. 29)

J Pri-

J- šli l. Odročiti desno.

1 h0 smo 2. Vzročiti desno.
hh

0 0 daleč 3. Odročiti levo.

JV' iz v a- 4. Vzročiti levo.

Starejši — velika žoga;
L Met žoge v razdalji 5 m. Vsak jo vrže 

5-krat in ulovi 5-krat.
Žogo udariti 5-krat z desno in 5-krat z 
levo ob tla.
Vijugasto vodenje žoge z odbijanjem ob 
tla med 4 kiji naprej in nazaj.

tik s prsti na stopala, vzravnava in ulo
viti žogico (3-krat).

2. Z desno vreči žogo izpod dvignjene leve 
noge in jo uloviti z levo roko (3-krat v 
eno in 3-krat v drugo stran).

3. Vreči žogo v višino, dvojni obrat (360°) 
in uloviti žogo (3-krat).

4. Iz odročenja metati žogo nad glavo iz 
desne v levo roko (3-krat) in iz leve v 
desno roko (3-krat).

Tek čez zapreke
1. Hoja s hodalkami (kolebnica) . 10 m
2. Tek po poševni deski .... 3 m
3. Tek po gredi (seskok)..................... 4 m
4. Tek prosto ......................................10 m
5. Prevlek skozi okno (50 X 50 cm) —
6. Tek prosto ............................................8 m
7. Tek vijugasto (med 4 količki) . . 8 m
8. Tek prosto ............................................8 m
9. Preskok čez jarek........................... I m

10. Tek prosto ........................................... 8 m
11. Preskok ovire (50 cm) —
12. Prenos polena (20 m) .... 10 m

70 m

»Vrsta zbor!« ali »Desetina zbor!« 
»Desetina u dve vrste zbor!«
»Na desno (levo) rav-najs!«
»Mir-no!«
»Potil jak!«
»Na parove raz-brojs!«
»Na des-no!«
»Na le-vo!«
»Na levo krug!«
»Voljno!«
»Desetina napred marš!«

Prevali
O1" 1 ■> ■■ • •

Mlajši pionirji izvedejo spojeno dva pre
vala sklonjeno naprej in to brez zaleta.

Starejši pionirji izvedejo prav tako dva 
prevala, toda z zaletom od 5 m.

Turški sed
Mlajše pionirke morajo vstati iz turške

ga seda brez pomoči rok (t. j. ne smejo se 
opreti ob tla).

Starejše pionirke izvedejo isto, morajo 
pa držati z rokami žogo ali kak predmet.

Dopisujte v 
» NAŠE DELO «

Izhaja 1. in 15. v mesecu. — Mesečna naročnina 6 din. — Poedina številka 3 din — Čekovni račun št. 605-95603-9. — Ureja uredniški odbor. 
Naslov uprave in uredništva: Okrajni odbor OF Krško, telefon 43. — Tisk Celjske tiskarne v Celju. — Odgovarja uredniški odbor.


